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Evropski dan jezikov na OŠ Trnovo: 
»Naj se slišijo jeziki«

DOBRODELNA PRIREDITEV ZA ŽRTVE POPLAV V SLOVENIJI

Na Osnovni šoli Trnovo vsako leto resno vzamemo Evropski dan jezikov, ki ga učitelji tujih 
jezikov začnemo načrtovati že takoj avgusta, ko se srečamo v šoli. Letos nam ni bilo potrebno 
veliko razmišljati. Takoj smo vedeli, kaj je najbolj aktualni dogodek, ki je ne samo dosegel, 
temveč celo pretresel Slovenijo in cel svet. Slovenijo so zajele ogromne poplave in nujno se je 
bilo potrebno združiti v duhu solidarnosti.

Petra Kos, učiteljica nemščine, OŠ Trnovo
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ŠOLSKA PRAKSA

Uvod
OŠ Trnovo je velika šola z letos nekaj manj kot 700 
učenci.

Učenci Osnovne šole Trnovo so navajeni delati 
projektno, medpredmetno, navajeni so sodelova-
ti med seboj, znajo si med seboj pomagati, zna-
jo nastopati, govorijo veliko različnih jezikov, so 
ustvarjalni, vedoželjni, srčni ... In tako pridem do 
vrednot naše šole, ki jih učenci in učitelji ne samo 
naštevamo, ampak tudi živimo.

Vrednote Osnovne šole Trnovo so: srčnost, znanje, 
odgovornost, ustvarjalnost in varnost.

Ko nas je devet učiteljev tujih jezikov na naši šoli 
letos začelo z načrtovanjem obeležitve Evropske-
ga dneva jezikov, ki ga vsako leto pripravimo v 
obliki kulturnega dne za celo šolo, smo pod vpli-
vom poplav, ki so poleti prizadele veliko Sloven-
cev, takoj vedeli, da se da ta aktualni dogodek po-
vezati z vrednotami šole ter tujimi jeziki in da bo 
uspeh zagotovljen.
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Preden se lotim opisa organizacije tega zelo zah-
tevnega dogodka, bom najprej predstavila aktiv 
tujih učiteljev na OŠ Trnovo.

Na šoli imamo tri učiteljice angleščine, ki pouču-
jejo v prvi oziroma drugi triadi. Z angleščino nato 
nadaljujejo še trije učitelji, ki nadgrajujejo znanje 
učencev do 9. razreda.

Poleg angleščine smo na šoli še tri učiteljice izbirnih 
predmetov: nemščine, francoščine in kitajščine.

Nemščine se učenci učijo od 4. razreda naprej, 
kitajščine in francoščine pa od 7. razreda naprej.

Kulturni dan vedno pripravimo za celo šolo, učenci 
se med seboj povezujejo po horizontali in vertikali. 
Pogosto v organizacijo vključimo tudi zunanje so-
delavce, zato je to velik izziv.

Vedno se trudimo vključiti čim več tujih jezikov in 
se navezati na aktualne dogodke v Evropi in svetu, 
s čimer samo povzamemo običajni način dela na 
naši šoli.

V članku, ki sem ga leta 2019 že pisala za revijo 
Didakta, sem podrobneje opisala, kateri dogod-
ki so nas v minulih letih že navdihnili za obeležbo 
Evropskega dneva jezikov. Obeležili smo že 100. 
obletnico rojstva avtorja Roalda Dahla, 30. obletni-
co padca berlinskega zidu, 150-letnico rojstva ar-
hitekta Jožeta Plečnika, čigar hiša se nahaja v ne-
posredni bližini naše šole … Sodelovali smo z veliko 
zunanjimi inštitucijami, ambasadami ter inštituti 
in sprejeli ogromno gostov, ki so nam pri organiza-
ciji pomagali obogatiti ponujene vsebine.

Slovenija poleti 2023
Ni ga bilo človeka v Sloveniji, ki se ga ne bi – do-
besedno ali čustveno – dotaknile poplave 3. in 4. 
avgusta 2023.

Slovenija je bila poplavljena, ljudje so bili pretrese-
ni in potrebni pomoči. In ponovno se je pokazala 
moč, ko ljudje stopimo skupaj in si med seboj po-
magamo.

Slovenci smo pomoči potrebnim pomagali na 
različne načine in se še bolj povezali. Ker pa se vsi 
zavedamo, da bodo ljudje še dolgo potrebovali po-
moč, je pomembno, da nanje ne pozabimo.
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Zato smo se na OŠ Trnovo odločili, da bomo učenje 
povezali z dobrodelnostjo ter združili vse vrednote 
naše šole naenkrat.

Odločili smo se, da bomo naš vsakoletni kulturni 
dan dvignili na višjo raven in poleg tega v popol-
danskem času organizirali še dobrodelno priredi-
tev Naj se slišijo jeziki, na kateri smo zbirali pro-
stovoljne prispevke, ki smo jih po koncu prireditve 
slavnostno predali Prostovoljnemu gasilskemu 
društvu Ljubljana – Trnovo.

Delo v mesecu septembru
Organizacija letošnjega kulturnega dne in popol-
danske prireditve se je od prejšnjih razlikovala po 
tem, da smo vso organizacijo prevzeli v aktivu tujih 
jezikov.

Naslov, datum, cilje, namen in časovno organizaci-
jo smo določili v avgustu, s pripravami ter delom z 
učenci pa smo nadaljevali takoj v septembru.

Organizacija je zajemala pripravo dopoldanskega 
dela z vsemi učenci in učitelji na kulturnem dnevu 
pet šolskih ur ter program in ponudbo na stojnicah 

na popoldanski dobrodelni prireditvi, kjer smo kot 
organizatorji sodelovali učitelji tujih jezikov in na-
stopajoči učenci. Pridružilo se nam je veliko učen-
cev, učiteljev in staršev, ki so se dogodka udeležili 
na povabilo. Povabili smo jih namreč k sodelovanju 
in ni nas presenetilo, da nam je na pomoč priskoči-
lo veliko prostovoljcev, učencev, učiteljev in staršev, 
ki tudi živijo vse vrednote Osnovne šole Trnovo.

Kako smo se lotili dela?
Najprej seveda z veliko sestanki. In hitro smo ugo-
tovili, da si moramo, če ne želimo izgubljati preveč 
časa, delo razdeliti in določiti koordinatorje za po-
samezna področja.

Tako so tri učiteljice prevzele prireditev z nastopajo-
čimi na odru. Ena izmed bolj prisrčnih posebnosti 
našega dogodka je bila ta, da smo k sodelovanju 
povabili vse učence naše šole in s pomočjo razred-
nikov in ostalih učiteljev pripravili zares raznolike 
točke programa. Koordinatorice so iz prijavljenih 
točk sestavile program, napisale scenarij in z učenci 
izpilile točke. Že na vajah in generalki smo ugotovili, 
da bo s tako pestrim programom in s tako veliko 
jeziki na odru prireditev požela velik uspeh.
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Edinega učitelja v aktivu smo porabili za tehno-
logijo, glasbo, elektriko in ozvočenje na prireditvi. 
Pri vsem tem mu ni zmanjkalo energije in je po-
leg tega cel popoldan pekel še tipične portugal-
ske sladice.

Po prireditvi na odru smo načrtovali druženje ob 
stojnicah s predstavitvijo različnih držav in njihovih 
kulinaričnih specialitet. Tudi organizacija stojnic ni 
bila mačji kašelj, saj smo imeli iz dneva v dan več 
prijavljenih učencev in staršev. Tako je tudi to pre-
vzela ena izmed učiteljic našega aktiva, ki je spre-
jemala želje po velikosti stojnic, potrebe po elek-
triki, skodelicah, prtih, hladilniku, fotokopiranju in 
podobnem. Na koncu smo imeli na prireditvenem 
prostoru 19 stojnic, ki smo jih vse opremili z ličnim 
naslovnim plakatom, s škatlo za prostovoljne pri-
spevke ter z navodili, kako je potrebno poskrbeti za 
prispevke in smeti na koncu prireditve.

Da, tudi 19 škatel za prostovoljne prispevke, ki so 
se ujemale s celostno podobo prireditve in so vse-
bovale logo prireditve ter logo PGD LJ – Trnovo, 
za katerega se je prispevke zbiralo, smo ustvarili.

Vsega tega ne bi bilo brez celostne podobe, brez va-
bil na spletni strani, vabil za starše, po šolskem radiu, 
na plakatih, naslovov na stojnicah, scene na priredi-
tvenem prostoru, okrasitve šole s posebej za prire-
ditev izdelanim logom in sloganom …  Dogodka ne 
bi mogli realizirati, če za vse to ne bi zapisali priprav, 
ciljev, urnikov, obvestil za učitelje in nenazadnje se-
dežnega reda povabljenih gostov na prireditvi. Tudi 
to delo sta prevzeli dve učiteljici aktiva.

Seveda pa mislim, da ni potrebno posebej pou-
darjati, da smo vso delo v aktivu opravili solidarno 
in z medsebojno pomočjo in da brez udeležbe in 
pomoči vodstva, učiteljev, učencev in staršev OŠ 
Trnovo takšna prireditev ne bi bila izvedljiva.

Še najboljše načrtovanje in organizacija nam ne 
bi pomagali, če se vsi sodelujoči ne bi odzvali tako 
srčno, ustvarjalno, kolegialno, odgovorno in varno.
Vsi skupaj smo dihali slogan: Združeni v duhu so-
lidarnosti.

Poleg organizacije in koordinacije s pripravami 
za oba dogodka, kulturni dan in dobrodelno pri-
reditev, smo učitelji tujih jezikov seveda izvajali 
tudi svoj pouk, pripravljali svoje učence za nastop 
na odru, z njimi pripravljali svoje stojnice in jih ob 
vsem tem še ocenjevali.
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Kulturni dan, pet šolskih ur v dopoldanskem 
času – 26. 9. 2023
Po celomesečnem načrtovanju je tako napočil 26. 
september 2023, Evropski dan jezikov, ko smo v 
dopoldanskem času organizirali kulturni dan. Vsa 
šola je dihala v pripravah za popoldansko priredi-
tev. Učenci in učitelji so pomagali pri peki različnih 
sladic, pri pripravi stojnic in prireditvenega prostora, 
pri pisanju sporočilc za goste, na generalki na odru, 
pri okraševanju scene na odru, pri nabavi različnih 
vrst hrane in posode, pri pripravi elektrike in ozvo-
čenja, pri  izrezovanju zadnjih črk za napise, pri za-
dnjem lepljenju in izrezovanju škatel za prostovolj-
ne prispevke in pri dogovarjanju s starši prostovoljci, 
ki bi tudi že najraje prišli pomagat. Ura je bila vse 
prehitro 12:45, ko se je dan dejavnosti zaključil.

Večina učencev in učiteljev je odšla domov, jeziko-
slovci pa smo po tihem začeli uživati, se veseliti prire-
ditve in upati na čim večji izkupiček za žrtve poplav.

Dobrodelna prireditev, 26. 9. 2023, v popoldan-
skem času …
… ki se je zavlekla do večera, ko nas je pregnala tema.

Prireditev na odru, kjer je s pozdravom v svojem dia-
lektu goste pozdravila gospa ravnateljica, se je priče-
la ob 17. uri in je trajala dobro uro. Na odru smo lahko 
prisluhnili slovenščini, angleščini, nemščini, franco-
ščini, kitajščini, italijanščini, grščini, ukrajinščini, por-
tugalščini in hrvaščini, s čimer smo več kot dovolj 
upravičili naslov prireditve – Naj se slišijo jeziki. Ob je-
zikih nismo pozabili niti na glasbene in plesne točke.  
Nastop na odru se je zaključil s predajo simboličnega 
čeka donacije, ki ga je gospa ravnateljica slavnostno 
predala predstavniku PGD LJ – Trnovo.

Po prireditvi na odru se je začelo druženje ob stoj-
nicah, kjer smo lahko spoznavali različne znameni-
tosti držav ter preizkušali dobrote iz Grčije, Portu-
galske, Nemčije, Francije, Belgije, Ukrajine in Kitaj-
ske ter se prepustili umetnikom tatujev, kaligrafije 
ali kupili glinene posodice ali unikatne uhane.

Veliko zanimanja so poželi tudi gasilci s svojimi vo-
zili, ki so se z veseljem odzvali našemu povabilu na 
prireditev.

Ker smo se zavedali, da je pri zbiranju prostovoljnih 
prispevkov ljudem treba jasno povedati, za koga se 
prispevki zbirajo, smo na vsakem obvestilu in vabi-
lu ljudi seznanili z imenom prejemnika prispevkov. 
Logo PGD LJ – Trnovo je krasil tudi škatle za prosto-
voljne prispevke, najlepše pa je bilo videti same ga-
silce na prireditvi in slišati njihovo zahvalo na odru.

Ko sta nas začela preganjati jesenska tema in vla-
ga, smo s skupnimi močmi pospravili prireditveni 
prostor in preostalo nam je le še štetje prostovolj-
nih prispevkov.

Učiteljem tujih jezikov so se zaradi transparentno-
sti pridružili tudi po en predstavnik staršev, en uče-
nec, predstavnik učiteljev s predmetne stopnje, 
predstavnik učiteljev z razredne stopnje ter tudi 
podpredsednica Sveta zavoda OŠ Trnovo.

Izkupiček naše dobrodelne prireditve, vsega sku-
paj smo zbrali 4.161,73 EUR, je že takoj naslednji 
dan gospa ravnateljica v spremstvu dveh učencev 
položila na račun PGD LJ – Trnovo.

Zaključek
Združeni v duhu solidarnosti smo s ponosom in 
velikim zadovoljstvom še naslednje dni tipkali za-
hvale za starše, za spletno stran šole, obvestilo za 
učence za šolski radio, komunicirali z novinarko, 
ki je obiskala našo prireditev, pisali evalvacijo in 
nenazadnje tudi članek, ki ga berete. Saj vsi vemo, 
da z dobrodelnostjo največ pridobi tisti, ki podari, 
ne tisti, ki sprejme.
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